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Συμφωνία Συνεργασίας ΟΒΙ – Συνδέσμων Βιομηχανιών ΑΜΘ
παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και

Ανάπτυξης

Ανάπτυξη της Καινοτομίας στην Περιφέρεια από τον ΟΒΙ 

Η ίδρυση του νέου Περιφερειακού Γραφείου του ΟΒΙ με έδρα στην Ξάνθη και την
Κομοτηνή,  το  οποίο  ξεκινά  σύντομα  τη  λειτουργία  του σε  συνεργασία   με  το
Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο  Θράκης και  τους  Συνδέσμους   Βιομηχανιών
Βιοτεχνιών Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ανακοινώθηκε σε εκδήλωση η
οποία πραγματοποιήθηκε χθες, 21 Ιανουαρίου στην  πόλη της Κομοτηνής.  

Στην εκδήλωση υπογράφηκε μάλιστα το πρώτο από τα δύο Σύμφωνα Συνεργασίας
ανάμεσα  στον ΟΒΙ και τους Συνδέσμους Βιομηχανιών, επισφραγίζοντας την έναρξη
μιας  κοινής  πορείας  για  την  ενίσχυση  της  καινοτομίας  στην  Περιφέρεια
Ανατολικής  Μακεδονίας  και  Θράκης, ενώ  το  δεύτερο  με  το  Δημοκρίτειο
Πανεπιστήμιο αναμένεται να υπογραφεί σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Ο οικοδεσπότης της εκδήλωσης,  Πρόεδρος του Δικτύου Συνδέσμων Βιομηχανιών
Βιοτεχνιών ΑΜΘ,  κ. Χρήστος Γιορδαμλής,  επεσήμανε ότι η Διανοητική Ιδιοκτησία
δεν  προστατεύεται  όσο  θα  έπρεπε,  κάτι  που  δυσκολεύει  την  ενσωμάτωση  στην
παραγωγική  διαδικασία  της  εκάστοτε  επιχείρησης.  Ο  κ.  Γιορδαμλής  χαιρέτισε  τη
συνεργασία,  λέγοντας  πως  προσδοκία  των  Συνδέσμων  Βιομηχανιών  είναι  ότι
σύντομα ειδικευμένοι συνεργάτες του ΟΒΙ θα βρεθούν κοντά στις επιχειρήσεις της
περιοχής  και  στο  Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο,  προκειμένου  να  βοηθήσουν  στην
αξιοποίηση  των  ερευνητικών  αποτελεσμάτων  και  στη  θωράκιση  των
επιχειρήσεων απέναντι στον  πολύ δύσκολο ανταγωνισμό.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας
και  Ανάπτυξης,  κ.  Αστέριος  Πιτσιόρλας στο  πλαίσιο  της  επίσκεψης  που
πραγματοποίησε  στην  Περιφέρεια  Ανατολικής  Μακεδονίας  και  Θράκης.   Ο  κ.
Πιτσιόρλας τόνισε ότι η νέα συνεργασία που εγκαινιάζεται είναι πολύ επίκαιρη και
σημαντική, εξηγώντας ότι ως χώρα πρέπει να στραφούμε εκ νέου στην παραγωγή
και  στην  οικοδόμηση  μιας  οικονομίας  η  οποία  θα  παράγει  υψηλής  ποιότητας
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προϊόντα, διεθνώς εμπορεύσιμα και ανταγωνιστικά. “Για να το πετύχουμε αυτό” είπε
χαρακτηριστικά ο Αναπληρωτής Υπουργός “το κρίσιμο θέμα είναι η γνώση και η
καινοτομία. Είναι η γνώση που μετατρέπεται σε καινοτομία. Μόνο εάν έχουμε
καινοτόμα προϊόντα θα είμαστε ανταγωνιστικοί”. 

Στην  εκδήλωση  παραβρέθηκε  και  ο  Πρύτανης  του  Δημοκρίτειου  Πανεπιστημίου
Θράκης, Καθ. Αλέξανδρος Πολυχρονίδης, ο οποίος συνεχάρη τους εμπνευστές της
συνεργασίας  και  διαβεβαίωσε  ότι  το  Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο  καταβάλλει  κάθε
δυνατή προσπάθεια για τη  διασύνδεση με την τοπική κοινωνία, αλλά και  “με
κάθε έννοια επιχειρηματικότητας, καινοτομίας και έρευνας”, όπως υπογράμμισε.

Τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας εκπροσώπησε στην εκδήλωση ο Γενικός
Διευθυντής, Δρ. Ιωάννης Καπλάνης, ο οποίος μίλησε στους προσκεκλημένους για
μια σειρά από ζητήματα που άπτονται της νέας συνεργασίας, αλλά και γενικότερα της
βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Ειδικότερα, ο κ. Καπλάνης εξήγησε ότι το νέο Γραφείο του
Οργανισμού στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης θα στεγάζεται σε
δύο  χώρους,  τόσο  στην  Ξάνθη  και  το  Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο,  όσο  και  στην
Κομοτηνή  σε  χώρο που  παραχωρούν οι  Σύνδεσμοι  Βιομηχανιών.  “Σκοπός του
νέου  Γραφείου”,  σύμφωνα  με  το  Γενικό  Διευθυντή  του  ΟΒΙ,  “είναι  να  παρέχει
υπηρεσίες στην πανεπιστημιακή-ερευνητική κοινότητα και τον επιχειρηματικό
κόσμο της Περιφέρειας και να συμβάλλει στη διασύνδεση της καινοτομίας με
την οικονομική παραγωγή,   γιατί  αν  και  γίνεται  υψηλής  ποιότητας  έρευνα στα
πανεπιστήμιά  μας  πολλές  φορές  δεν  αξιοποιείται  εμπορικά.  Η  Διανοητική
Ιδιοκτησία  έχει  τη  δυνατότητα  με  κατάλληλες  ενέργειες  να  συμβάλλει  στην
οικονομική  παραγωγή  στον  τόπο  μας,  να  δημιουργήσει  ποιοτικές  θέσεις
απασχόλησης  και  να  αποτελέσει   μέρος  αλυσίδων  υψηλής  προστιθέμενης
αξίας”.

Ο κ. Καπλάνης σκιαγράφησε το σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο για την προώθηση των
θεμάτων  της  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας.   Έκανε  λόγο  για  την  κατάθεση από  το
Υπουργείο  Οικονομίας  και  Ανάπτυξης  στη Βουλή του νομοσχεδίου  για  τη
Βιομηχανική Ιδιοκτησία, το οποίο ανάμεσα σε άλλα ενσωματώνει την Οδηγία της
ΕΕ για την προστασία των εμπορικών απορρήτων. Επιπλέον, ο Γενικός Διευθυντής
του ΟΒΙ μίλησε για την ίδρυση της Ακαδημίας Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, μέσω
της  οποίας  θα  εκπαιδεύονται  και  θα  πιστοποιούνται  οι  σύμβουλοι
ευρεσιτεχνιών, ενώ μέσω του νέου θεσμού αναμένεται και η αύξηση της ποσότητας
αλλά και  της  ποιότητας  των  πατεντών.  Τέλος,  ο  κ.  Καπλάνης  αναφέρθηκε  στην
“ηλεκτρονική κατάθεση ευρεσιτεχνιών και βιομηχανικών σχεδίων”, η οποία θα
διευκολύνει τους χρήστες και θα τεθεί σε λειτουργία από την Άνοιξη του 2019.

Το Γραφείο του ΟΒΙ στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, μετά από
τα Γραφεία της Θεσσαλονίκης, της Πάτρας, του Ηρακλείου Κρήτης που ιδρύθηκαν το
2018, θα αποτελέσει ένα τα νέα Γραφεία του Οργανισμού που ιδρύονται διαδοχικά το
2019 στο Βόλο, τα Ιωάννινα, την Ξάνθη και την Κομοτηνή. 

Η επίσκεψη στελεχών του ΟΒΙ στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
περιελάμβανε επιπλέον τη διεξαγωγή ενημερωτικών ημερίδων στο Δημοκρίτειο
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Πανεπιστήμιο σε θέματα Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας,  στις 21 και  22 Ιανουαρίου
στην Ξάνθη και την Αλεξανδρούπολη αντίστοιχα,  με τη συνδρομή στελεχών του
Ευρωπαϊκού Γραφείου Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας –  European Patent Office
(EPO), στο πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας των δύο Οργανισμών. 

Σημείωση προς τους συντάκτες: 

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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